ROK 2006
retrospektivní zápis – doplnění 

Počasí – zima 2005/2006, povodně 
Z čistě faktického hlediska bylo odborníky zhodnoceno, že celý evropský kontinent má za sebou jednu z nejdelších a nejúpornějších zim v novodobé historii. 

Dle údajů meteorologů neměla zima obdoby od počátku 20. století. Leden byl rekordně studený. Podprůměrně chladný byl také únor a březen – zejména první polovina měsíce. Teplota v lednu se oproti průměru odchýlila o 2,5 až 5 stupňů Celsia. V únoru teplota zaostala o 1 až 3 stupně a v březnu o 1,5 až 3 stupně. Byla překonána celá řada místních teplotních rekordů. Celkově byla zima v České republice nejdelší od počátku měření v roce 1926. Rekord z roku 1970 se 123 dny souvislé sněhové pokrývky byl překonán už v březnu a o Velikonocích (16. a 17. dubna) dokonce překročil hranici 150 dnů (měřeno v horských oblastech ČR). Poprvé sníh napadl v půlce listopadu, od středních poloh jsme se dočkali „bílých Vánoc“, a až do konce března sníh neustále přibýval a to nejen na horách, ale i ve středních a nižších polohách. 
Mohutné závěje blokovaly dopravu. Sníh lámal stromy, bortil střechy, strhával elektrické vedení. V třeboňských lesích způsobil těžký mokrý sníh největší kalamitu od počátku 20. století. 
V důsledku dlouhé a tuhé zimy uhynulo v lesích mnoho zvířat. Srnky a srnci hynuli v celé ČR nedostatkem potravy a vysílením.  

Na přelomu března a dubna došlo k povodni na velké části území České republiky – v nížinách a středních polohách. Způsobila je kombinace srážek, které nebyly významné, ale působily jako „rozpouštědlo“ sněhu, a prudkého oteplení, které nastalo 25. (dne 27. padaly teplotní rekordy a naměřeny byly hodnoty kolem 22,5 °C). To vedlo k rychlému tání sněhové pokrývky. Zásoby vod ve sněhu dosahovaly obrovských hodnot např. v povodí řeky Jihlavy 253,6 mil. m3. 
Povodňová situace byla nejhorší na řece Dyji a Nových Mlýnech, na povodí řek Labe, Morava a Lužnice. Došlo k zatopení několika sídel, mimo jiné i větších částí měst (Ústí nad Labem, Olomouce, Plané nad Lužnicí či Znojma). Vltava nezpůsobila vážnější škody, protože se ji povedlo částečně zregulovat pomocí předem vypuštěných děl Vltavské kaskády, zejména Lipna. Mezi nejpostiženější města patřilo Veselí nad Lužnicí a okolí na řece Lužnici, kde bylo zaplaveno až 400 obydlí. Další výrazně postižené obce byly Planá nad Lužnicí, Soběslav, Křešice, České Kopisty, Litoměřice a Posázaví.
Povodně nakonec zasáhly sedm krajů s několika sty obcemi (v jižních Čechách např. 178 obcí). Průtoky překračovaly i stoleté hodnoty (např. na horním a středním toku řeky Dyje). 

Povodeň se nevyhnula ani obci Petrovice. Nejpostiženější byly domy č.p. 35 a 36 – Rezkův mlýn a Červený mlýn a nemovitosti v okolí řeky Jihlavy. Rozsáhle byly zaplaveny louky a pole v blízkosti řeky. Průtok na řece Jihlavě dosahoval padesátiletých hodnot. 
V obci se voda z prudce tajícího sněhu dostávala do sklepů domů (převážně do nemovitostí sousedících s lány polí) a někteří občané ji postupně odčerpávali i několik dnů. Na obytných částech nemovitostí voda nenapáchala žádné škody.

Voda způsobovala problémy i v okolních obcích. V nedaleké obci Číchov strhl silný proud vody valící se korytem řeky Jihlavy most. Kraj Vysočina zajistil dočasné přemostění řeky a v říjnu 2008 byla zahájena výstavba nového mostu, který byl slavnostně otevřen 29. 7. 2009. 

Zdroj: http://voda.chmi.cz/pov06/pdf, http://infomet.cz/
V Petrovicích 02. září 2014
Vypracovala: Helena Moudrá 

Retrospektivní zápis byl projednán a schválen na zasedání zastupitelstva obce Petrovice dne 26. 9. 2014.
